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на »РУСЛАНА< виносить: 

в Австри :
на цїлий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . .  6 р. ав.

І на чверть року . . З р. ав. •
на місяць . . . .  1 р . ав. •

За гракицриї;
на цілий рік ?О рублів

або 40 франків
на пів року . 10 рублів

або 20 франків
І Поодиноке число до 8 кр. ав. І 

4-----------------------------------і і

Виходить у Львові що дня ;
• крім неділь І руских СЬВЯТ і 

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция, адмікїстрация

експедиция >Руслана> під ч. 5 ] 
ул. Л їн дого  — Експедиция 
місцева в Аґенциї Соколовского 
в пасажі Гавсмана. ;

і Рукописи звертав ся лише ; 
і на попереднє застережене. — і 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім. 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

і 15 кр. від стрічки.
.Вирвеш .чи очи і душу ми вирвеш: а не возьмепі милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Китай і Европа.
Европейскі держави прийшли вже до 

иересьвідченя, що великодержавність їх 
в меньшій мірі зависить від армій, а в біль- ] була она собі приступ до китайского Тур-

Але і з другої, західно сторони стала Росия октройований язиковий закон. У нас ма- 
добирати ся до Китаю, побудовавши в т. зв. буть почала ся вже декаденция...
»Середущій Азиї« зелїзницї до Таїїікенту , ________
і з Самарканду до Андішану. Сим роздо-

шіи від т о р г о в е л ь н о ї  могуч о сти. Тор
говельний білянс, єго активність або пасив
ність, знаменує нинї жизнену силу дер
жави. Чим меньший привіз висказує річ
ний торговельний білянс, а більший вивіз, 
тим богатша держава. Пасивний торговель
ний білянс значить більше, ніж невдалий 
воєнний похід. Успішна торговельна виво- 
зова політика, се ідеал, до котрого змага
ють всі держави европейскі, а перед в тім 
змаганю веде від давна Анґлїя.

Не дииота проте, що від двох літ Ан-

кестану і Західної Моголи, а посідаючи 
як в Манджуриї так і на західних грани-

Пос. Пацак о язиковій справі.
Пос. др. ГІацак, член парламентарної комі-

і найбільше 
інтелігентних послів молодоческнх, мав на днях 
розмову з дописувателем Вгеьіапег бепегяіап- 
гефсг-а. Погляди его на спір ческо-нїмецкий по-

цях Китаю стотисячну армію. Росия могла | СИ1 правиці, один з визначніиншх 
тим успішнїйше попирати свої аспірациї до 
Китаю.

Анґлїя симчасом оперовала в полуд
невім Китаю, в провінциях Гонґконґ і Шан- даємо в скороченні.
ґаю. Нині, посівши ще пристань Вей-гай- На запитане дописувателя, чи Чехи згоди-
вей (від Японії), простерла она свій вплив лись би на заведене німецкого державного язи- 
на всю простору і богату низину понад ка? — відповів др. Пацак: Такого закона Ав-
долїшним Янґ-тсе-кіянґом. стриї не потрібно. Нїмецкий язик є нині де Гас (о

Франция вдомашнилась в полуднево- ’ язиком діловодства центральних властии в пе-
ґлїя, Росия, Франция та Німеччина, а в по- всхідних частинах Китаю, в провінциях реиисці їх з властями краевими, в парламенті 
слїдних часах навіть слабосильна Італія і їннан і Кванґсі. Тут побудовала она зе- і в армії.

.. ІДанія звернули свою увагу на упадаючий лїзні дороги і простерла свій вплив на те 
Китай і старають ся неміч єго використати риторию о яких 800.000 кнадр. миль обє- 
для себе, для поправи своїх державних
буджетів і обогаченя свого населеня. Ра
хунок простий. Коли жителям і фабрично
му промислови стає чим-раз тїснїйше на 
европейскнх торговицях, то щож поирод-

му, аж поза лівий берег Меконґа. Тут збу
ває Франция і свої вироби фабричні, а єї 
місіонери добувають для неї чим-раз нові 
области.

Німеччина, запрошена Росиєю до спіль-
нїйшого, як для сих жителів і фабричної і ної акциї проти Японії, занила для себе 
продукциї найти нозаевропейску одну або І в 1897 р. пристань Кіяо-чав і сумежну 
другу держану, де би можна примістити | провінцию Чантунґ, богату в копалини,
кольонїстів і куди би правильно відплива
ли плоди фабричного промислу?

Ми сказали, що Анґлїя від давна ве
де перед в кольонїяльній політиці. Нема 
части сьвіта, де би гордий Альбіон не по
ставив вже Своєї ноги. Анґлїя була і пер-

іменно в камінний уголь. Сфера єї торго
вельних інтересів обняла вже площу, на 
котрій жиє яких 30.000 Китайців.

Вкінци не приспала справи і Італія. 
По невдачах в Африці всхідній, спробувала 
слабосильна Італія кольонїзацийного щастя

ша, що враз з« Франциєю, по успішній вій-і на иобережю китайскім, в провінциї Че-
нї перед пятьдесяти літами здобула собі 
приступ до 29 пристаний китайских. Розу
міє ся, що з пристаний розляг ся вилив 
єї і в глуб краю. А як значний оборот 
торговельний витворив ся з того часу, 
сьвідчить факт, що приміром в 1898 р. в 
китайских пристанях гостило 44.500 ан 
ґлїйских кораблів, що з Китаю брали де
шевий сировець для анґлїйских фабрик, а 
туди за добрі гроші збували анґлїйскі фа
бричні вироби.

В наших часах перша Японія викори
стала слабосильність »небесного царства* 
і побідивши Китай в війні, придбала собі 
Корею і пристань Вей-гай-вей на китайскім 
иобережю. Тількож тут стрінулись єї інте
реси з інтересами Росиї, а результат був 
той, що вже в р. 1895 Росин при помочи 
Франциї і Німеччини позбавила Японію 
всіх користий, нажитих в мирі в Сімоносе- 
кі. Росия знищила впливи Японії в Кореї, 
посунулась в глиб Манджуриї і стала без- 
посередною сусідкою Китаю.

Акция ся Росиї проти Китаю була під
готовлена вже від 1889 р., від договору в 
Нерчиньску. Тоді вже одержали росийскі 
сьвітові купці приступ на торги в Китаю. 
Від сего часу посувала ся Росия етапами

кіянґ. Та хоч не вдалось їй доси посісти 
що-небудь з териториї китайскої, то при- 
найменьше не втратила она надії на успіх.

Тілько одна Австро-Угорщина не взя
ла доси участи в тій великій і важній ак
циї европейскнх держав в Китаю, хоч зві
сна річ, що австрийский промисл найскор- 
ше потребував би нових торгів для себе,

На запитане, чи можливе порозуміне ческо- 
нїмецке? — відповів др. Пацак: Порозуміне бу
ло би можливе, але не тепер в часі бою. Осно
вою порозуміня може бути лише рівноправність. 
Ми признаємо Німцям всі їх права в чисто нї- 
мецкій области, але жадаємо таких самих прав 
для чисто ческої области. Крім сего мусить бути 
постановлено, що Чех і Німець в цілім краю 
можуть доходити свого права в матернім язиці. 
На територияльний поділ краю Чехи згодитись 
не можуть. Порозуміне лежить близько нас, 
треба лише доброї волї. Язикові розпорядженя 
ґр. Баденього жадали від всіх урядників знаня 
обох краєвих язиків. Бар. Ґавч обмежив се роз- 
поряджепє до двоязиковости урядів (не урядни
ків). Се значне устуиство для Німців. Не наша 
вина, що Німці і сим невдоволень Впрочім, до
дав др. ГІацак, ви самі знаєте, що парламент 
неактивний та що краєві сойми удержують ли
ше конституцию в Австриї. Треба проте облег- 
чити парляментови єго задачи, а я з и к о в і  
с п р а в и  п е р е к а з а т и  сойм ам .

Др. Пацак пе сказав вправдї нічого нового 
дописувателеви вороцлавского дневникаімя бу
ли би не згадували про єго виводи, наколи би

а безнастанно ростуча еміґрация авс.трий-}молодоческий посол до своїх виводів полїтич-
ских жителів до Америки домагає ся за- 
інїціованя кольонїяльної політики. Чи оиять 
має на нас оправдатись сказанє. що Ав- 
стрия була » пізніш Іваном*: и т  еіпе Аг- 
шее иші и т  еіпе Мее ги зрае!? Ходили 
слухи, що в міністерстві заграничних справ 
студіює дехто карту Китаю та що там

них не додав погляду, що осьто по переказаню 
краєвим соймам язикових справ в Австриї на
став би мир і лад. З сим поглядом д-ра Паца- 
ка ми згодити ся не можемо. Поминувши факт, 
що в такім случаю язикова борба перенеслась 
би до кільканацятьох соймів і спинила би тут 
всяку позитивну роботу на шкоду коронних

віднайдено провінцию Фу-кін. Але чи усні-!країв, ми не узнаємо більшостии соимових вмі
ємо ми взяти ся вчасно за ДІЛО, коли в нас|шаних краях компетентним ареопаґом до лаго-
на дневнім порядку стоять так важкі (!) пи 
таня, як: автономія коронних країв з авто 
номічною нуждою та еміґрациєю ? 
державне право з споловілими перґаміна- 
ми ? Язиковий спір ческо-нїмецкий ? Боз 
УОП Кош! і т. д. ? Торговельні білянси

дженя так дразливого питаня, яким є язикова 
справа. Др. Пацак станув тут на становити еґо- 

Ческе І їстичнім і специяльно ческім, не увзглядняючи, 
що по переказаню язикового питаня соймам по
терпіли би на тім полудневі Славяни і Русини. 
Бо годі припускати, щоби альпейскі Німці і Іта- 
лїянцї були справедливими для Словінців та Хор
ватів, а Поляки для Русинів. Торік галицкий 
сойм перейшов над язиковим внесенєм пос.

послїдних років Австриї були правильно 
пасивні. Фабричний промисл австрийский 
втратив Балкани, а з европейским проми
слом не в силі видержати конкуренциї. ІВахнянина до дневного порядку, а ухвалив ре- 

чим раз дальше, а операцийними точками!Угорщина заводить свої фабрики всякого золюцию, котрої иравительство центральне доси 
був Владивосток і пристань Лазаревска. і рода і підриває нас. Сировець для наших} ще не виконало. Чи др. Пацак міг би зрішенє 
набута вже в 1886 р. З будовою сибірскої фабрик одержуємо з анґлїйских або нїмец-1 язикового питаня в Чехи' віддати ческому сой- 
зелїзницї акция Росиї проти Китаю усили- ких рук і платимо за негО значно дорож-імови, як би там засідала нїмецка більшість? 
ла ся. В найновійших часах придбала собі ше. А хліборобам в Галичині, на Буко-;Чогож домагали ся Старочехи язикових розпо- 
Росия пристань Артюра і Талїєн-вану, гіо- вині і в північній Угорщині стало від лїтіряджень від Штремаєра в 1880 р., а Молодоче- 
будовала зелїзницю манджурску, присвоїла вже так тісно, що втїчуть в сьвіт за очи. хи від ґр. Баденього? Ми надіяли ся, що др. 
собі богаті копальні в Манджуриї і розкрила Ми отямимось може, але аж тоді, як роса Пацак задивляє ся на сю справу обєктивнїйше. 
собі свобідну дорогу наторги в самім Пекіні , , виїсть очи. За Фу-кінґ будемо мати — і ________
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З політичного поля.
В Триєстї розвиває ся Ііаііа ігеїіепга чим

раз красше. Посадник Триєсту, Домпієрі, здає: 
вже урядові реляциї не президентові! австрий- 
ского кабінету, а президентови поеольскої па-| 
лати в Римі. Факт слідуючий: В сїчни (18) зі
брали ся посадники італїйских міст на істрий- 
скім Побережю на віче, щоби ухвалити протест 
проти наміреного правительством заснована хор
ватскої ґімназиї в Пазинї (Різано). Своєю доро
гою посідають Італїянцї свою ґімназию в Капо 
д’Істриї, а толерують нїмецку ґімназию в Полі. 
Ухвалу свою з протестом проти хорватскої ґім
назиї в Пазинї переслав др. Домпієрі президен
тови поеольскої італїнскої палати, Занардельо- 
му, а одержавши на днях за сю пересилку (чи і 
справозданє) письмо з подякою(!), велів се пись
мо напечатати в дневнику іредентичнім Ішіе- 
решіепіе. Прокуратория сконфіскувала сей днев- 
ник, а Ііаііапіззіті внесли в наслідок того ін- 
териеляцию до правительства, спитавши, яким 
сьвітом поважилось австрийске иравительство 
спинювати їх змаганя пан-італїйскі?

Пгезсіеиег 2їу. розкрила нехотячи намі
ри нїмецкої лівиці. В дописи з Відня сказано,. 
іцо лівиця лише длятого удержує в тайні у- 
хвали (?) віденьскої конференції, бо хоче пова
лити кабінет ґр. Туна. Однакож додає допису- 
ватель, правительство поступає мудро, ждучи, 
аж лівиця розпаде ся, укладаючи постуляти. 
Посеред лівиці видний вже розлад між умірко- 
ваними а радикалами.

В баварскім соймі сказав онодї пос. Пі- 
хлєр, що в СаГе ЬиііроІП в Монахії відбули ся 
збори, щоби придбати гроша на протестемтску 
пронаґанду в Австрії. Головною темою диску
сії була державна зрада проти Австрії. Піхлєр 
завізвав баварске правительство, щоби оно при- 
коротило ті агітації проти приязної Баварії 
держави.

В ческо-нїмецких дневниках стоїть ще за- 
єдно на дневнім порядку питане, чи нїмецкі 
абстиненцлєри втратять свої мандати до чес
ного сойму? КеіеЬеиЬег^ег 2 і£. каже притім: 
Нїмецкі посли, ухвалюючи абстиненцию, знали 
чейже і наслідки абстиненції. Втрата мандатів 
не може їх проте заскочити несподівано. Посту
повці не чіпались ніколи руками-ногами посло- 
ваня. Бути нїмецким послом в теперішних ча
сах значить одно, що виставити ся на всякі о- 
биди і знаругу. А чи дійсно думають радикали 
наші, що опорожнені мандати їм попадуть ся? 
Побачимо, хто горою, чи Вольф, чи дійсні нї
мецкі патріоти ?

Недавня прогульна сотки чесних послів до 
замку в Кутній Горі (що відновляє ся коштом ' 
краю) набрала політичного характеру. Шляхта 
ческа відновила устами кн. Фридр. Шварцен- 
берґа свій алїянс з Молодочехами. Кн. Лїхтен- 
штайн, що в С. Пельтен мав надію чесних фев- 
далів відорвати від Молодочехів, розчарує ся.

Сольногородский сойм упімнув ся на однім 
з послїдних своїх засідань о полекші для селян 
в службі війсковій. Ухваливши буджет, а на по
крите видатків додатки в висоті 65% сойм, ро- 
зііішов ся 22. цьвітня.

Стирийский сойм дав опять доказ націо
нальної нетерпимости. Словіньский посол Децко 
мотивовав на днях своє внесене на засноване 
словіньскої видїлової школи в Юриєві, де жиє 
98% Словінців. Внесене се відкинув сойм 20 го
лосами (націоналів) проти 20 голосів (словінь- 
ских, нїмецких консерватисгів і поступовців) а 
Іітіпе. В наслідок сего опустили словіньскі по
сли сойм. Рівнож опустили сойм і поступовці 
по причині, що націонали не вибрали ні одного 
з них до соймових комісий.

В шлескім соймі вніс пос. Тірк (Шенере- 
риянець) протест проти евентуальної видачи я- 
зикового закона на основі §. 4-го. Внесене при-
нято. Межи правительством а вороцлавским ар- 
хиепіскопом Коппом ведуть ся переговори що 
до заснованя нїмецкої духовної семинариї в О-' 
паві. В судетских краях показує ся брак нїмец- 
кого духовеньства. Тількож на Шлеску жиє 
73.000 Чехів, 120.000 Поляків, а лише 96.000 
Німців. Славян є проте 60'8°|„, Німців 33’2%. Не
терпимість нїмецка проявилась і в шлескім сой
мі. Пос. Міхейда (Поляк) вніс 21. цьвітня резо- 
люцию, котрою завізвав правительство до пе- 
реведеня постанов арт. XIX. основних держав

Результати дїяльности Райфайзенівских 
спілок в Нїмеччинї.

(Дальше.)
«Спілки пожичкові уділяють також пожи- 

чок на другу і трету гіпотеку на звичайний про
цент, єсли лише властитель заставу достарчить 
відповідну поруку.

«Добродійна діяльність спілок здїлала, що 
їх поважане і довірє росло з кождим днем. То
му лавничі суди уважають вже від довшого 
часу за зовсім не ризиковну річ приставати на 
внески опікунів взглядом уміщуваня грошин ма
лодітних спадкоємців в спілках, котрі платять 
4—4%в|„ і на короткіречинцї приймають гроші*

В 4% літ пізнїйше виделєґовало прави
тельство пруске комісию в цїли розслїдженя ор- 
ґанїзациї і дїяльности спілок Райфайзенівских. 
Була се комісия, зложена з людий визначних і 
безсторонних, іменно унїверзитетского професо
ра в Бон Д ра Нассе (Хаззе), директора Банку 
Д-ра Сіменса в Берлині і Г. ЛІмідта в Франк
фурті. Звиджепо тоді 25 спілок, засягнено о 
иньших докладних відомостий і вироблено спра
возданє, котре в р. 1875 иредложено пруско.му 
міністерству рільництва.

«Сьміло з гори можемо зазначити* — суть 
се слова сиравозданя — «що загальне вражінє, 
яке на нас переважна часть звіданих спілок 
зробила, було вражінєм користним і що до не
давня дуже оплакані обставини кредитові дріб
них рільників, з котрих в більшій части скла
дають ся спілки, завдяки тим послїдним ґрун
товно поправили ся. Тепер стан тих спілок не 
дає, після нашої гадки, підстав до жадних по
важних обав о недодержане принятих з обовя- 
зань, а єсли ту і там не можна заперечити 
істнуючим недостаткам, то після нашого погля
ду розходити ся може лише о дальше видоско- 
наленє, а не осуджене цілої інституциї.

«Особенно можемо з похвалою піднести 
користне вражінє, як на нас здїлала більшість 
членів заряду звиджених спілок. Они здаються 
своїй задачі цілковито відповідати і старанно 
єї посьвячують ся. Дуже часто лучало ся нам 
зустрінути начальників спілок, котрі в їх істно- 
ваню ніякого особистого не мали інтересу, а до 
спілки лише тому приступили, беручи крім сего 
участь в єї заряді, щоби своїм біднїйшим спів- 
горожанам допомочи.

«Інтересами спілки і касою завідують зви
чайно за мірною винагородою учителі, иобор 
ці податків, лісничі, а декуди навіть селяне. Гіо- 
верховний що правда перегляд книжок загаль
но нас задоволив. Всюда ствердили ми урегу
льовану систему асиґнаций, часті ревізиї каси 
і належите зуставленє рахунків. А хотяи тут 
і там оставало би під тим взглядом не одно до 
бажаня, то не можна заперечити поступу; тоті 
люде учать ся очевидячки що раз більше про
ваджена інтересу. Стопа процентова від затягне
них довгів є всілякою, відповідно до положена 
спілки і т. и, Переконайисьмо ся однак, що всю
да, чим довше спілки істнують, під тим кори- 
стнїйшими услівями одержують гроші. З по
чатку змушені були звичайно платити 5° „, а на
віть при такій статі процентової одержували 
гроші лиш від приятелів справи; тепер (1870) 
майже всі знаходять ся в тім положеню, що не 
більше, як 4і/, % оплачують за позичені гроші, 
а не одна зредукувала стопу процентову на 4% 
Відносить ся се навіть до спілок в найнекорист- 
нїйших і найбіднїйших околицях Вестервальду 
в горішнім Графстві Від (ЧУіеЗ) і в окрузі Аль- 
тенкірхен.

(Далі буде).

Н о в и н к и.
— Порядок богослужень в церкві Успенія Пресв.

Богородиці. 1.П о н е д іл о к ,  в т о р о к  і с е р е д а : 
Утреня о 6 г. рано, Часи читане Тетро-Еванге-

них загонів (о рівноправности). В дискусиї про- лія. 
ти сеп> внесеня забирав слово і звісний др. Мен- 
ґер. Резолюцию відкинено всїми нїмецкими го
лосами проти ІІОЛЬСКИХ і ческих.

І езіег Ьіоуй піддержує рішучо наміри ґр. 
Туна, щоби ческо-нїмецкий спір язиковий пола
годити §. 14-м.

і 11 г. 2.
Служба Божа Преждеосьвященнх Дарів о 

Ч етв ер : Утреня о 6 г. Сл. Б. Василія 
В. о II. г. Страсти о 7 г. вечером. 3. П ятн и ц я : 
Часи царскі о 9 г. потім Вечірня, обхід з пла- 
щеницею і проповідь. 4. С убота в е л и к а : 
Утреня надгробна о 7 г. рано. Сл. Божа Вас. В. 
о 11г. 5. Н е д іл я  В о ск р еси  а: о 4 г. рано. 
Утреня Воскресна. Служба Божа о 8 г. Вечірня 
з проповідию о 5 год. 6. Сь в іт  лий п о н ед і
лок: о 6, 10 і 4 г.

— В Велику Пятницю відсьпіває хор «Львів- 
ского Бонна* в архикатедральній церкві св. Ю- 
ра отсї страстні псальми: 1) «Благообразний Ио- 
сиф* Бортняньского. 2) «Скажи мені Господи* 
Бортняньского. 3)»Душе моя*Адїєва. 4)»Не отверзи 
мене* Березиньского. Початок о год. 8-ій ве- 
чером. ,.

— Із Станиславова пишуть нам: ІІолевий епи- 
скоп др. Кольоман Бельопотоцкий прибув в су
боту 22. цьвітня с. р. до Станиславова о пів до 
10-ої год. рано на візитацию стациї війскового 
душпастирства. На двірци представив ся єму 
душпастир тамошного Гарнізону о. Касиян Ку- 
ницкий. Явили ся також на повитанє епіскопа 
три представителї рускої епископскої капіту
ли з о. мітратом Фациєвичом на чолі, лат. па- 
рох о. Пяскевич, оо. Єзуїти і кількох катехитів. 
По представленю духовеньства в почекальни 
1-ої кляси відпровадив фельдмаршал-поручник 
барон Кравс єпископа своїм повозом до дому 
капеляна війскового при ул. Ґолуховского, де 
єпископ замешкав з першим секретарем полевої 
консисториї о. Емериком Бєлїком. Епископ зві
дав війсковий шпиталь, спроваджуваний 4-ма 
лікарями, в кількох відділах розмовляв з хори- 
ми, потішав їх, послугуючи ся при тім рідним 
єму язиком словацким, і всі вояки, так Русини, 
Поляки як і Чехи єго добре розуміли. Опісля 
візитовав нововідреставровану каплицю в вій- 
сковім шпитали, також каплицю полеву і кан- 
целярию війскового душпастиря. Потім складав 
візити Впр. митропо.іитовиКуїловскому, мітратови 
Фациєвичови, декшови ГІяскевичови, оо. Єзу- 

|їтам, бригадирові! кінницї Бойнебурґови, полков- 
| никам Пецови і Теретяньскому і ротмістрови 
І драґонів кн. Льобковіцови. Опісля удав ся на 
обід до фельдмаршал-поручника бар. Кравса. 
О 6-ій вечером від’їхав до Черновець, звідки 
в неділю удасть ся до МаегізсЬ 4УнІ88кіп'Ьев, 
звідати тамошню війскову висшу школу реаль- 

| ну. Епископ Бельопотоцкий був перший раз 
в Станиславові 3. мая 1893 і числить літ 54.

— Рух в товари твах. В Самборі відбуде ся 
дня II. мая. в четвер, о 12. годині в полуднє в 
комнатах «Рускої Бесіди* загальне зібране то
вариства задаткового «Добробит», товариства 
зареєстр. з ограниченою порукою, з слідуючим 
порядком дневним: 1) Справозданє виконавчого 
комітету. 2) Вибір надзираючої ради. 3) Вибір 
членів дирекциї і їх заступників. 4) Внесеня 
членів. — Рішенєм ц. к. окружного в Тернопо- 
ли з дня 15. цьвітня 1899 ч. ф. 284|99 вписано 
в реєстр заробковох стоваришень «Руске пові
тове товариство кредитове в Тернополі!*, стова- 
ришенє зареєстроване з ограниченою порукою. 
Уконституованє товариства і вибір дирекциї та 
ради надзираючої наступить дня 11. мая; се о- 
голосить ся окремою відозвою. — Загальні збо
ри товариства кредитового «Самопоміч* в Бро
дах відбудуть ся 25. цьвітня о 2. годині но но- 
лудни в комнатах «Рускої Бесіди*.

— В Перемишли відбудуть ся 5. мая дові- 
рочні збори скликані в цїли обговореня ор- 
ґанїзациї Русинів та обдуманя средств агітацій 
при виборах до повітової ради. Сесї вибори 
вправдї не розписані, але комітет рішив ся вже 
тепер уложити руску виборчу листу.

— Кардинальский констистор в Римі відбуде 
ся в місяци червня с. р. Всіх кардиналів є те 
пер 55, між ними 29 Італїянцїв. По засїданю кон- 
систора буде видана буля гцо до іменовано Пре- 
осв. Куіловского і Шептицкого.

— Банк мійский має повстати в Тернополю 
Буде се банк звязковий, а в єго склад увій
де 30 галицких міст.

— Поголоска кружить серед простого народа 
в Тернопільщині, що на днях мають переступи
ти австрийску границю ропійскі війска, щоби 
помаширувати до ІПвайцариї і пімстити ся за 
убийство цїсМревої Елисавети.

— Самоубийства в війску. В Перемишли ско
чив іО. с. м. з другого новерха капралі» 8. ком
панії 18. п. піхоти Гіанилик і найшов там смерть. 
Причина розлучного кроку лежить у переслї- 
дованю офіцира тої компанії Ґорандовского. — 
Дня 12. с. м. стрілив до себе підофіцир кр. об. 
Рашке в хвилі, коли мали єго арештувати за 
спроневіренє кавциї рахункового офіцира Ма- 
цевха із полкової каси.

— Огнї. В Со лот ви ні згоріло в суботу 30 
домів. — В Л исци  під Солотвиною згоріло 
в ночи на суботу кілька господарств. — В Ча
п л я х  під Самбором згоріло на фільварку п. 
Станислава Єнджейовича кілька господарских 
будинків з засобами вартости 20.000 зр.

— Дорожня помешкань ДЛЯ убогої ЛЮДНОСТІ! 
Львова є велика. Так н. пр. помешканє на 
кінци міста, що має 9 квадр. метрів площи, ко-



штує 4 зр. місячно, коли оно варта що найбіль
ше 2 зр. При більших мешканях таке поведене 
властителів зовсім було би неможливе, але бі
дному все вітер в очи. Чи не нора би вже по- 
будовати кілька домів для робітничої кляси, 
що нидіє ціле житє в вогких, тісних та тем
них ямах.

— Війсковий винахід. Сїмнайцятьлїтний хло
пець Іван Манан з Новигороду, висланий за 
службовою маршруток» з Градця до віденьского 
арсеналу, зладив деревляний модель карабіна, 
що в протягу чверть години має давати 600 ви- 
стрілів, а на кождих 15 патронів потребує лише 
одного ладунку. В віденьскім арсеналі' роблять 
досліди над сим винаходом.

— Кардинал Ґруша, віденьский архиепископ, 
упав жертвою спритного обманця. Перед кілько
ма днями зголосив ся до него елєґантно одітий 
молодець і представив ся єму яко сестрінець 
одного з угорских міністрів. І1о короткій розмо
ві о своїх родинних відносинах попросив карди
нала, щоби позичив єму 36.000 зр. і прирік ту су
м у до кількох днів надіслати з ГІешту. Опо
відане лепского молодця не викликало у кар
динала найменьшого підозріня; без надуми на
писав єму чек на 36.000 зр. і віддав молод
цеві!, котрий виняв гроші з банку і пропав. До- 
нерва в неділю довідав ся кард. Ґруша, що сей 
угорский мінїстер не мав ніякого сестрінця і 
що з своїми грішми може нопращати ся, бо ді
стались в руки найзвичайнїйшого злодія. По
ління старає ся познакомити з тим спритним 
пташком.

— Учителі' з Росиі будуть могли дуже легко 
звідати всесьвітну виставу в ГІарижи. Росийска 
комісия для устроєня відділу педаґоґічного 
на парискій виставі заняла ся справою подоро
жі учите ів до Парижа по знижених цінах і за
певнить їм безплатні помешканя. Француске 
правительство дає комісиї до розпорядймости 
дві учительскі семинариї і три ліцеї на примі
щене прибуваючих на виставу росийских учите-■ 
лїв і учительок. Австрийска комісия виставова; 
повинна-б те саме учинити для учителів з Ав
стрії!'.

Реформа календаря в Росиї. Комісия виде- 
лєґованаастрономічним товариством в справі ре
форми календаря, звернула ся до росийских міні
стерств з просьбою о опінїю. Міністерства кому
нікацій', справ внутрішних, скарбу і справ загра- • 
ничних заявили ся за найскоршою реформою.; 
Комісия розпічне тепер з приспішеною енергією 
свої праці і скінчить їх імовірно з початком 
червня.

— Рорийским акторам трупи Савини Чехи у- 
строїлн велику нращальну овацию. Запросили їх 
на банкет, де підношено без числа тбастів на і 
взаімність славяньскої штуки. Чехи еьпівали і 
• Боже царя храпі», а росийскі гості »Огіг (іоніоу { 
гв ]« Товни публики відвела росийских артистів і 
серед безнастанних окликів: »До побайеня!» на і 
зелїзницю.

— Ревізиї відбули ся на днях у віденьских 
книгарнях ШаЛька і Стетіна. Полїцня сконфіс-) 
ковала богато аґітацийних брошур протестант-1 
скпх і деякі улетні письма, в котрих пропагує 
ся державна зрада.

— Студентскі розрухи в Києві прибрали щ е' 
більші розміри, як в Петербурзі'. При ішло там ' 
до справдїшної ворохобні, супроти котрої вла- ; 
сти показали ся безсильними. Ґенерал-ґуберна-! 
тор був приневолений візвати війско в поміч 
йол циї, але єго зараз відкликав, коли студенти 
запевнили, що розрухи сейчас устануть. Стало 
ся противно, б » небавом публичний порядок на- 
рушено вибиванєм шиб, нищенєм склепів і зво- 
дженєм кровавих бійок на улицях. Війско ви
ступило з оружєм і поранило богато осіб. Аре- [ 
штовано около 4(Ю студентів.

— Цікаву раду громадску має угорске місточ- 
ко Батец. Недавно арештовано там бурмістра і 
і 8 радних за фальшоване грошин. Слідство ви
казало, що ся компанія вже від двох літ фа- 
брнковала в пивници гр’омадского дому пятки і 
десятки. Жандармерия застала їх в пивници при 
роботі. Але злочиники не стратили духа; пови
тягали револьвери і зачали стріляти до жандар
мів. Одного жандарма навіть ранили тяжко. 
В пивници найдено всякі прибори до фаль- 
шованя і 20)0 зр. готівкою в фальшивих па
перах.

— Замах на професора. З Києва доносять, що 
на професора і інспектора тамошної семинариї 
духовної, Філярета, напав в єго помешкашо ви-{ 
гнаний недавно з семинариї студент Крещень- 
ский і зранив єго штилєтом. Рана легка. Кре- 
щеньского зловила служба і віддала в руки 
жандармериї.

— Дрібні вісти. Казимир ґр. Баденї занеміг в Бу- 
ску.-Куратором інтересів Краттера іменувавльвів- 
ский повітовий суд д-ра Генрика Савчиньского, 
урядника кр. виділу. — В селі Чертежи, влас-! 
ности Адольфа Добряньского, помер недавно і 
в 4(-,-ім році житя, а 24-ім сьвященьства, парох 
о. Юл. Ставровский, угро-русский писатель і 
поет. — В Білій під Тернополем прокинув ся 
пятнистий тиф. — В Новім Санчи увязнено куп
ця Таненбавма під замітом обманьства, якого

допустив ся фа іьшованєм векслїв селян Тилїча, 
есконтованих в щадничій касї в Бардиєві. — 
В Суховолн отроїло ся грибами двоє дїтий в ві
ці 7 та II літ. Смерть слідувала в протязї 6 го
дин. Крім сего є там ще дві особи хорі: мати і 
дитина^ не грозить їм однак ніяка небезпечність. 
—- В Відни помер в сновідальници в церкві св. 
Бригіди тамошний парох о. Мартин Візінґер на 
удар серця. — В Градци сконфісковано брошуру 
п. з. •Жид XIX. віку, або длячого єсьмо анти
семітами». — Трибунал державний у Відни за
судив міністерство справедливости, котре по
твердило приговор тарнівского суду, засуджую
чий невинно на місяць арешту шевця Стани- 
слава Бохеньского, на заплату 35 зр. відшкодо
вана. — В Штутґартї спалено тіло помершого 
бурмістра Русмелїна. Родина бажала собі при
сутності! пасторів в сім обряді, они однак від
казали ся по тій причині, що їм не позволяють 
на се приписи протестантскої церкви. — З’їзд 
австрийскої социяльної демокрациї відбуде ся 
сего року в Берні моравскім в тамошнім домі 
робітничім в понеділок лат. Зелених сьвят.

Посмертна оповістка.
— Юлія Миколаєнка (Здерко), б. артистка ру- 

ско-народного театру, померла в Теребовли, 
в пятницю дня 21. с. м. по довшій, грудній не
дузі. Похорони відбудуть ся в понеділок дня 24. 
с. м., а в них возьмуть участь всі члени театру, 
що перебуває тепер в Чорткові. Покійна від
значала ся веселою вдачею і високими това- 
рискими прикметами, а на сценї занимала видне 
м’ісце між артистичним приховком з часів са
моуправи театру. — Наша сцена стратила 
в ній визначну артистичну силу, а дружина теа
тральна люблену і цінену товаришку. Земля єї 
пером!

Те л єґрам и .
Будапешт, 24. цьвітня, Угорске телєґрафічне 

бюро заперечує, мов би приїзд ґр. Ґолуховского 
стояв в звязи з нідвиешенєм воєнного будже- 
ту. В конференциї між ґр. Ґолуховским а пре- 
зесом кабінету Сельом не було про те бесіди. 
Нині вертає ґр. Ґолуховский до Відня.

Царгород, 24. цьвітня. Султан підписав іра- 
де, котрим позволяє болгарскому правительству 
вислати своїх делєґатів на між народну конфе- 
ренцию в Газї.

Льондон, 24. цьвітня. Цецилий Родес мав 
вже зібрати фонди на будову трансафрикань- 
скої зелївницї, на які жадав поруки від Анґлїї.

Штокгольм, 24. щьвітня. Парламент ухвалив 
близько 5 мілїонів корон на цїли маринарки.

Відозва
„Першого руского литературно-драматичного 

Общества в Коломиї".
Єще 18б0 р. основало ся в столици Покутя, 

в місті Коломиї, товариство під іменем •Пер
шого руского литературно-драматичного Обще
ства» і поставивши собі цїлию пізнане і розпо- 
всюдненє знаня рускої драматичної штуки, ма- 
терияльну піддержку руско-народних інституций 
і основане в Коломиї «Руского Народного Дому», 
доказало без сумніву свою жизненність. За час 
свого істнованя оно обявляло вельми оживлену 
діяльність. Оно удержувало майже постоянну 
аматорску сцену в Коломиї і частїйшими ама- 
торскими представленями будило і оживляло 
товариске житє і народну сьвідомість на Поку
тю, а доходами з представлень приобріло 
разом з декотрими другими коломийскими то
вариствами площу під .Руский Народний Дім» 
і доставило значні фонди на сю будову. Нині 
вже піднимають ся стіни величавої будівлі, ко
тра буде окрасою міста і гордостию руского 
Покутя. Значна в тім заслуга «Першого руского 
литературно-драматичного Общества».

Теперішний Виділ, принявши на себе упра- 
вительство Товариства, постановив оживити 
на ново підупавшу в послїдних часах діяльність 
єго і совістно сповняти задачу статутами на- 
черкнену. Не опускаючи з памяти драматичної 
штуки і придбана средств на дальшу будову 
• Руского Народного Дому», Видїл постановив 
звернути свою увагу на те, щоби своїм членам 
і руским людям Покутя облегчнти можливість 
слідити за рускою наукою та рускою словесно-

стию і кормити ся своєю рідною, рускою, ду- 
ховню поживою. В тій цїли підписаний Виділ 
рішив основати при Обществі бібліотеку: Пер
шу п р о в ін ц іо н а л ь н у  Б іб л іо т е к у  на Га- 
л и ц к ій  Руси!

Одною з головних причин повільного куль
турного розвитку Галицкої Руси, щоби не ска
зати єї культурного застою, єсть без сумніву 
дотеперішна недостача бібліотек, трудність по- 
лученя книжки в загалі, а рускої книжки най
паче. В наслідок того галицка інтелїґенция за
галом мало читає, а наша галицко-руска інте- 
лїґенция приговорена більшою частию кор
мити ся чужою, часом вельми для неї шкідли
вою поживою.

Тому-то уважаєм за річ непотрібну, ука
зувати на важність публичних бібліотек взагалі 
і на потребу такої для всіх доступної бібліотеки 
в Коломиї.

Наші дотеперішні змаганя не були без 
успіху. В короткім часї удалось .нам, завдяки 
запопадливости наших членів і жертволюбности 
наших патріотів в Коломиї і охрестности, зало- 
жити вже при »Першім рускім литературно- 
драматичнім Обществі* маленьку бібліотеку 
з кілька сот цінних творів в около тисяча то
мів і Видїл рішив відкрити єї з днем 1. мая 
с. р. для унотребленя своїх членів. Но се 
все незначний лиш початок, а так як в нашім 
Обществі нема і не може бути средств на за
купно книжок і їх переплет, то основане за
гаданої нами бібліотеки може осущитись лиш 
з помочию і при соучасти самих широких кру
гів наших руских людей.

Тому-то і Звертаєм ся в імя загального 
добра до наших писателїв, литератів, редакторів 
і видавців, до наших литературних і наукових 
Товариств і до всіх наших Родимців, котрі го
дять ся з нашими гадками о важности для на
шого народи і нашої інтелїґенциї бібліотек, 
з смиренною просьбою: жертвовати находяЧі ся 
у них книжки, брошури і часописи, без огляду 
на їх зміст і язик, в якім они написані, в пер
шій лінії само собою розуміє ся рускі виданя,
• Першому рускому литературно-драматичному 
Обществу в Коломиї» в цїли основаня •Пер
ш ої п р о в ін ц іо н а л ь п о ї Б іб л іо т е к и  на 
Г ал и ц к о й  Руси».

Книжки для Бібліотеки і грошеві датки 
на утворене «Основного фонду бібліотечного» 
просить ся присилати на руки предеїдателя 
Общества.

Виділ буде кождого місяця подавати до 
прилюдної нідомости справу із росту Бібліотеки 
і «Основного фонду», а всім жертвователям ру
ский нарід скаже: Спаси Бог!
Іменем Першого руского литературно-драматич- 

ного О бщ ества.
В Коломиї в мартї 1898.

В и д їл :
Предсїдатель Секретар

Проф. Юл. Насальский. М. М. Берескиіі.
Чому управительство »Общества« що до

• згаданої ним бібліотеки» з «получених» кни
жок для «употребленія» своїх членів «при соу
части самих широких кругів», «приговорює се
бе» на таку «постоянну, приобрітену» ним язи
кову мішанину? Містячи сю відозву, що доторкає 
ся до дуже важного і хосенного діла заложеня 
нової бібліотеки, чи радше випозичальнї кни
жок, ми не можемо не витикнути пану Насаль- 
скому, як предеїдателеви сего Общества, такі 
язикові карикатурности, які подибуємо у сій ві
дозві.

П. Насальский, будучи накладчиком і ви
давцем популярних книжочок, увзглядняє такою 
паламарщиною давну навичку своїх читачів, 
так як «ДІїло» своєю правописею.Розумієм таку 
спекуляцию у власнім інтересі, хотяй єї не 
оправдуємо, але нехай п. Насальский не осьмі- 
шає нею ееріозний почин »Общества, котре ли
ше на печатці лишило ся таким, а своїм скла
дом вже перемінило ся на «Товариство». Вита
ємо нове діло коломийского Товариства з тим 
желанєм, щоби народний дух вимів з него 
останки тих кацапствуючих »традиций».
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Рудольф Ачкевич
ш вець,

у Львові, улиця Сикстуска ч. 23 (стар а  почта)

поручає готову обув свого виробу, переваж но для  ховень- 
ства і ПП. війскових —  принимає також  зам овлен а  всі такого 
рода так  м ісцеві я к  і з  провінциї.

На міру вистане старий оказ.

201 47—52

Ґорсети, рука
вички, шельки 

підвязки, банда-]
жи всїх системі

поручає

Г. ҐАЛЯНТОВСКИЙ

У ЛЬВОВІ,

площа Бернардиньска ч. 3.

Р ік  з а с н о в а н а  1892.

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„ Д Н 'В С Т Е Р ’Ь”
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, припоручене Вся. Духо- 
веньству і всім вірним Внреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обевиечає будинки, уряджене домашнє, скот, господарскі 
внаряди, вбіже в вернї і соломі, еїно в стогах і будинках против шкід 

огневих.

Фонд резервовий . 
Р езер ва  премій 
Фонд основний 
Р езер ва  снецияльна

206.880 зр. 57 кр.

Стан фондів ґваранцийних з днем  31-го грудня 1898 
виносить:

96.775 зр. 05 кр.
64.263 „ 12 „
45.000 „ —  „

842 „  40 „
Тарифи «Дністра* дуже умірковані. услівя обезпечень користні, 

а шкоди ліквідують ся бевпроволочно. До кінця 1898 року виносили 
виплачені аноди 527.790 ер. 67 кр. Поліси «Дністра* приймає Банк ира- 
євий при ложичках гіцотечних.

На ж итє м ож н а обезпечатись через «Дн'Ьстерь* в Това
ристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає найкориетнїй- 
ш і услівя, представляє своїми ф ондам и найбільш у ґваран- 
цию і видає поліси і квіти  в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту «Днйстерь*, сховариш енє 
з обмеж еною  порукою, уд іляє пожички за  оплатою 5'/* °!0 і 
1°І0 додатку на  коні ти адм інїсграциіїн і з а  інтабуляциєю  або 
порукою  двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах  на 
З до 10 л іт  і приймає вкладки  до онроцентованя від  членів 
і третих осіб но 4 7 ї °/о Д° 1- липня 1899, від 1. липня 1899 бу
дуть вкл ад ки  опроцентовані по 4°/0. Уділ членьский вино
сить 25 зр., вписове 1 зр. Членом бути і нож ичку д істати  м ож е 
тілько  член обезиечен ий  в «Дн-Ьетр-Ь*. Інформації!' уд іляє Д и- 
рекция листовно.

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях де нема 
близько аґентів  «Д н істра* , приймає ся

3=1XВГ

БУК 5СНАР.І

Цінники дгаїів і Ггапсо.

двГ 20% ДЕШЕВШЕ ЯК У ВІДНИ!
ДОСТАРЧАЄ ВСІЛЯКІ КАВЧУКОВІ ДРУКАРНІ ЧЕ
РЕНКОВІ ПЕРШЕ ГАЛ. ЗАВЕДЕНЄ РИТОВНІІЧЕ 
ВАРСТАТ ДЛЯ ВИРОБІВ З МЕТАЛЮ. ЛІ1ТІ1Х НА- 
ПИСИЙ, МАЛЯРСТВА ШИЛЬДІВ І ФАБР. СТАМПИ 

ЛІЙ КЛВЧУКОВИХ І ПРОЧ. 
"ДРУКАРНІ ТАКОЖ З ЧЕРЕНКАМИ РУСКИМИ!!!

ГЕНРИК ШАПІРА
ЛЬВІВ, УЛ. КОПЕРНИКА Ч. 3.

(ПОБІЧ АПТИКИ ПЕТРА МІКОЛЯША). 146

Г А Р М О Н ІЮ Й
до науки сьпіву церковного ви
готовляє специяльно п ар о ва  

фабрика інструментів

Івана Сливиньского
у Львові, ул. Коперника ч. 16.

З а  порукою  дає  на рати. Прошу 
ж ад ати  цінника.

Іван Сливиньский 
фабрпкаят органів і гармонїюм

1П9п V Львові.

В сілякого рода

інструмента
музичні

найдеш евш е в
виклю чнім  ф а 
бричнім  склад і

І. Капралика у Львові.

147 Ц інники даром.

Львів, ринок ч. 10. (дім «Нросьвіти*).

$  Н А Р О Д Н А  Т О Р ГО В Л Я
приймає замовленя і посередничить в закупні:

Сьвітло церковне
впрост з ф абрики Іа по 70 зр., На по 64 зр. з а  100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о
в бочках  о 135 літрах, а то Самородне почавш и від 70 зр.

ж

ж

&
&

за  бочку І о с о  м ісце продукциї.
Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. п оси лках  почт. в ціні 

по: зр. 9-20, 10'20, 10’70, 1Г20, а специяльн ість по 12-20 ф ранко 
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-— , 3*70, 4-Ю, 4-90 франко. — 
Иньші товари по ум ірених цінах. 78—?

<
ж

В идає і відповідає за редакцию : Лев Лопатиньский.

Зміна льокалю.

З алож ен а  ф ірм а в року 1877-ім

Вольф КавФман
перенесла ся з улицї Т рибунальної 
ч. І. па ул. Лукасїньского ч. 4. (пло
щ а Каструм), ф іл ія  ул. Театральна і 5. 

Ново відкритий

С К Л А Д  М Е Б Л І В
також  і випозичальня

заосм отрена в всілякі знаряди  на
чавш и від найбогатш іїх до цайекро .і- 
нїйших. Цілі урядж еня д.-я покоїв 
до спаня, сальонів, їдалень і др. —  
Меблі оріхові, ольхові, чорні, також  

зел їзн і і гнуті, зеркала  і т. д. 
Ц іни низькі і сталі.

З поважанем
В. К а в Ф м а н ,

ул. Л укасїньского ч. 1.

Л Е В  Л О П  А Т И Н Ь С К И  Иг
ДО БРАЗИЛІЇ! „СВЕКРУХА** 1

Драма з галицкого еміґрацчйного комедия в 3 актах з сїльского 1
руху в 4. актах. житя.

Ц іна книж ки брош урованої Ціна книж ки брош урованої
в картон і 35 кр., оправленої ЗО кр., оправленої в полотно
в полотно з хорош ими ви- з хорош ими витискам и 45 кр.
ти скам и  50 кр. —  К а почтову 

оплату 5 кр.
На почтову оплату 5 кр.

Б Е А Т А  і  Г А Л Ь Ш К А
історична траґедия в 5 актах з другої половини 

XVI віку.

Ціна книж ки брош урованої 40 кр., оправленої 
в полотно з  хорош ими витискам и 55 кр. — На 

почтову оплату 5 кр.

Зам овлен я  з провінциї у автора ул. Сакраменток ч. 10. Львів. 
У Львові набути м ож на в Ставропигійскій книгарні.

Артист.-лїтературні Новини
виходять книж кам и величини 5— 7 печатних листів. З м іст : беллєгри- 
стика і поезия, оригінальна і перекладана. Програма в заголовку: силь- 
нїйше увзглядню ванє артистичного викінченя навіть найбільш  тенден- 

цийних творів, — артизм  у зм іст і і формі.
Ціна книж ки з пересилкою : 1 кор.; оздобно оправної 2 кор. 

Видавець: М. З а я ч к ів с к и й ,  Львів, улиця Зибликевича, число 34

Т Е К Л Я

ЦЇЦЇМІРСКА
у Львові

ул. Ш ептицких ч. 8. 
іспитована

С П О В И Т У Х А
поручає ся

з г л я д а м  п а н ь .

ЛЕВ НОВОСАД
(практикант віденьский)

у Львові, ул . Крута ч. 7,

виконує муж еску, дам - 
ску і’ д їточу обув, 
тако ж  чоботи з  хо- 
лявам и  для  духо- 
веньства по як  наи-

приступнїйш их цінах,

Р івнож  приймає репарації! кальо- 
шів —  3  провінциї вистане ста

рий оказ на міру.
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З  друкарні В. А. Ш ийковеког


